
Zanzariere 
Per una piacevole sensazione di comfort



I vantaggi delle nostre zanzariere

•  Tecnologia sofisticata (angoli rinforzati con staffe integrate)

• Qualità impeccabile

• Produzione su misura

•  Reti per tutti gli usi (UltraView, anti-pollini, Pet-Screen...)

• Semplicità di funzionamento e di montaggio

•  La rete anti-pollini protegge dalle polveri sottili e dal  

micro-inquinamento 

Praticamente invisibile, ultrafine ma molto resistente, la rete della zanzariera tiene lontani 

gli insetti dalla vostra casa.

Allo stesso tempo, lascia entrare aria e la luce donando una piacevole sensazione di benes-

sere senza insetti indesiderati.

Una zanzariera per migliorare la qualità 
dell’ambiente
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Zanzariere a incastro ClipFix

Variante SR1 

Per finestre in PVC a uno o due battenti, su telaio. (Tenere 

in considerazione il montante centrale e le modanature 

del battente).

Variante SR2 

Sul primo battente apribile della finestra in PVC a due 

battenti. Con paraspifferi a spazzola, sulla parte ante-

riore del telaio, sul montante centrale. 

Altre varianti SR5/SR6 

Soluzione speciale per finestra in PVC a due battenti con 

spazio ristretto. Con paraspifferi a spazzola laterale sul 

montante centrale. Disponibili diverse varianti per altri 

tipi di finestra.

Dimensioni in mm 
Larghezza 300 - 1800 mm

Altezza 300 - 2400 mm

La soluzione ideale per le finestre in PVC. La zanzariera a incastro ClipFix si integra facilmente 

al telaio della finestra, dall’interno. Posa semplice e rapida, grazie alla tecnologia  

di montaggio a scatto brevettata, s’incastra agevolmente.

SR2SR1 Maniglia per una pratica maneggevolezza Clip per sistema a scatto Clipfix

Disponibili diverse profondità dei profili.

                   senza fori né viti
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Soluzione ideale per le finestre in PVC

•   Montaggio e smontaggio semplicissimi

•   Inclinazione minima del telaio: 10°

•   Si integra facilmente al telaio della finestra, dall’interno

•  Utilizzabile in edifici storici

•   Facile manutenzione

•   Struttura discreta

•   Senza fori né viti

1

Profili utilizzati

Traverse simpleProfilés SR5/SR6Profilé SR2



Telaio fisso
Le finestre in legno e in metallo presentano numerose varianti. La zanzariera a incastro è pronta 

ad affrontare qualsiasi sfida e offre soluzioni personalizzate. Si posa all’esterno sul telaio e si 

adatta a tutti i tipi di finestra.

Variante SR1 

Tipo 1330SR per finestre a uno o due battenti con spes-

sore del telaio identico sul perimetro. Tipo 1141SR per 

finestra con sporgenza e spazio ristretto.

Variante SR2 

Per il primo battente apribile della finestra a due battenti. 

Con paraspifferi a spazzola, sulla parte anteriore del te-

laio, sul montante centrale.

Varianti SR3/SR4

Per finestre a uno o due battenti con scossalina di gronda 

stretta o sfalsata.

Dimensioni in mm 
Larghezza 300 - 1800

Altezza 300 - 2400

Varianti SR5/SR6 e SR*-S1/SR*-S2

SR5/SR6 per guide della tenda che sporgono nell’aper-

tura del telaio. Modello SR*-S1 con spazzola sulla parte 

anteriore del telaio, verso l’alto o verso il basso. Modello 

SR*-S2 con spazzola laterale sulla parete.

Profili utilizzati

Staffe regolabili nella parte alta e bassa
con sistema a molla brevettato nella parte alta

Posizioni degli angoli,
 senza fori né viti

                   senza fori né viti
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Per finestre in legno, in PVC, in alluminio

•   Si adatta a tutti i tipi di finestra

•   Particolarmente stabile e resistente

•   Assenza di vibrazioni sul telaio

•   Nessun graffio sul telaio della finestra

•   Resta stabile in caso di vento

•   Integrazione discreta grazie alla maniglia trasparente

•   Senza fori né viti

Forma speciale 

x

R

SF 1 SF 2 SF 3 SF 4 SF 5 SF 6 SF 7

ALTRE FORME DISPONIBILI SU RICHIESTA
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Avvolgibili finestre
La zanzariera flessibile che si adatta a ogni finestra...

Se non avete più bisogno della zanzariera, basta un semplice movimento per farla sparire all’in-

terno del cassonetto dell’avvolgibile. Qualunque  la tipologia scelta, il movimento dell’avvolgi-

bile è sempre semplice e pratico.

Varianti da FR6 a FR8

Per il montaggio in vani in legno, con isolamento o in mu-

ratura. Fissaggio del cassonetto mediante clip sotto l’ar-

chitrave.

Cassonetto 4151 FR
Coulisse G+D Pro�lé poignée Pro�lé poignée 3145FR

Renfort pro�lé de poignée

Co�re 4151FR Co�re 4655FR
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CassonettoFermo basso regolabile in altezza

Varianti FR4/FR5

Per il montaggio frontale direttamente sul telaio della fi-

nestra. FR4 si monta all’esterno, davanti alla finestra, FR5 

è per i lucernari e si posa all’interno.

Fissaggio + piastra impugnatura

La regolazione della 

molla può essere 

eseguita in qualsiasi 

momento.
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Moustiquaires ATES
Sous réserve de modifications techniques. Edition 05.2020

Notice de montage
Type : Enrouleur 4151 FR4
Montage : vissé - de face ou en niche
Merci de suivre les instructions de montage !

                                4151 FR4 + FR5 - 2/3

4151 FR4

Montageanleitung I Notice de montage 

Seitliche Abdeckung Rollokassette

Bei Frontmontage können die beigelegten Abdeckungen 
seitlich auf die Kastendeckel montiert werden. Gehen Sie 
wie folgt vor:
1. Schrauben der Kastendeckel lösen und entfernen. 

Kastendeckel keinesfalls wegziehen!
2. Abdeckung auflegen und wieder verschrauben. 

 Caches latéraux pour le caisson

En cas de montage en applique, les caches annexés peuvent 
être montés latéralement sur les embouts du caisson. 
Veuillez procéder comme suite: 

Nel caso di montaggio frontale, i coperchi allegati possono 
essere montati lateralmente sul coperchio del cassone. 
Vogliate procedere come segue: 

1. Dévisser et enlever les vis des embouts du 
caisson. Important: Les embouts restent en place

2. Monter les caches et révisser les embouts. 

 Copertura laterale per cassetta a rullo

1. Svitate e levate le viti dei coperchi del cassone.
Importante: non togliere coperchio del cassone!

2. Montate la copertura e riavvitate i coperchi

Ø 4 mm

4151 FR4

Montageanleitung I Notice de montage 

Seitliche Abdeckung Rollokassette

Bei Frontmontage können die beigelegten Abdeckungen 
seitlich auf die Kastendeckel montiert werden. Gehen Sie 
wie folgt vor:
1. Schrauben der Kastendeckel lösen und entfernen. 

Kastendeckel keinesfalls wegziehen!
2. Abdeckung auflegen und wieder verschrauben. 

 Caches latéraux pour le caisson

En cas de montage en applique, les caches annexés peuvent 
être montés latéralement sur les embouts du caisson. 
Veuillez procéder comme suite: 

Nel caso di montaggio frontale, i coperchi allegati possono 
essere montati lateralmente sul coperchio del cassone. 
Vogliate procedere come segue: 

1. Dévisser et enlever les vis des embouts du 
caisson. Important: Les embouts restent en place

2. Monter les caches et révisser les embouts. 

 Copertura laterale per cassetta a rullo

1. Svitate e levate le viti dei coperchi del cassone.
Importante: non togliere coperchio del cassone!

2. Montate la copertura e riavvitate i coperchi

Ø 4 mm Ø 8,4 mm

Fase 1 Fase 2

Dimensioni in mm in base alla variante scelta

Larghezza 500 - 2400  800 - 2000

Altezza 1700 - 2400

Larghezza 500 - 2000  800 - 1600

Altezza 1700 -  2400

Si adatta a tutti i tipi di finestra.

• Movimento manuale semplice e pratico

• Freni a molla che consentono un’apertura silenziosa

•   Adatto anche ai lucernari

•   Disponibile anche con catenella
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Inclinazione~3° Inclinazione~6° Inclinazione~9°

Porte plissettate
Nel caso di una porta plissettata, la rete della zanzariera si piega come una fisarmonica.  

La porta plissettata è quindi molto facile da manipolare e ha bisogno di poco spazio (22 mm). 

Binario parte bassa

Maniglia porta plissettata

Dettaglio rete in polipropilene

Possibile montaggio anteriore
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Modello silenzioso, per spazi di  
montaggio ristretti.

Pronta per l’installazione

Pre-montaggio con dimensioni d’ordine sul banco di 

prova, regolazione della tensione del cordino e controllo 

approfondito del funzionamento. Le porte plissettate sono 

fornite e pronte per l’installazione. Finitura di qualità MHZ.

Dimensioni in mm 
Larghezza    700 - 3000

Altezza 1600 - 3000

Varianti TP1 / TP2 / TP3

Porta plissettata con apertura singola o doppia per mon-

taggio in vani di legno, con isolamento o in facciata  

importante compensare eventuali inclinazioni per un fun-

zionamento perfetto e senza problemi.

Sono disponibili profili di compensazione inclinati a 3°, a 

6° e a 9° per compensare l’inclinazione degli stipiti. 

Soluzione salvaspazio

•   Ideale per spazi ristretti

•   Movimento semplice e silenzioso 

•   Spostamento in orizzontale

•    Il montaggio dei profili in alluminio (guide laterali e binario  

superiore) si esegue con l'ausilio di clip da fissare sull’ele-

mento preesistente 

0.5 Largeur de commande 0.5

3045

Profilé poignée

0.5 Largeur de commande 0.5

Profilé poignée
Bande

magnétique

Largeur de commande

3045

1515
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Zanzariera a porta in filigrana per il montaggio in spazi molto ridotti. La porta battente ha un 

design sobrio e funzionale e accativante. Grazie ai profili stretti con strutture modulari, questo 

modello può essere montato anche tra la porta-finestra e l’avvolgibile.

Porte battenti

Profilo a spazzola basso regolabile

Dimensione porta per animali

porta  per animali Flap-S    135 x 230 mm

porta  per animali Flap-M    210 x 332 mm

porta  per animali Flap-L    265 x 435 mm

1312

Varianti DT1/DT2 e DT7/DT8

Porta battente a un battente per il montaggio diretto sul 

telaio della finestra o della porta. Sono anche disponibili 

modelli per porte sporgenti. 

Varianti DT3 / DT4 / DT5

Porte a uno o due battenti con telaio per montaggio ante-

riore o in vani di legno, o muratura o con isolamento.

Chiudiporta e traversa larga bassa

È possibile integrare opzionalmente un chiudiporta e una 

traversa larga bassa. L'associazione di queste due opzioni  

aumenta nettamente il comfort.

Adatta anche a spazi ristretti

•  Profili stretti che consentono un montaggio tra la  

porta-finestra e l’avvolgibile

• Movimento semplice  

• Chiusura silenziosa

• Opzione traversa larga bassa

Porticina per animali

È possibile integrare un passaggio porta  per animali 

(gatto o cane). La porta per animali sarà preferibil-

mente integrata sul lato dei cardini insieme a una rete 

in fibra di vetro extra-forte (Pet-Screen), disponibile in 4 

misure.

Dimensioni in mm in funzione della 
variante scelta

Larghezza  500 - 1300  1000 - 2600

Altezza  500 - 2500     500 - 2500

La traversa bassa offre una resistenza 

ottimale alla porta e consente di aprirla 

con il piede, senza rinunciare alla libertà 

di movimento.

Telaio di montaggioCadre de pose



Profili utilizzati

La porta a vento può essere aperta in entrambi i sensi e consente di tenere libere le mani, per 

entrare o uscire.

Porte a vento

Traversa larga bassa 
disponibile separatamente

1514

Varianti PT1 e PT3

Porte a vento a uno o due battenti con telaio per il montaggio diretto sul telaio 

della porta. Il battente deve potersi aprire in entrambi i sensi.

Traversa larga bassa

È possibile integrare in opzione una traversa. Tale traversa aumenta

nettamente il comfort e protegge la rete.

Varianti PT2 e PT4

Porte a uno o due battenti con telaio e sporgenza, per il montaggio su telai di 

porte sporgenti.

Raccomandate per l’uso in abitazioni private

Questo sistema di porta a vento è adatto a un uso in abitazioni private.

Possibilità di porticina per animali. 

Varianti PT1-S2, PT2-S2 e PT3-S2

Profilo di adattamento per finitura della parte bassa (opzionale)

Pratica apertura dei due lati

•  Eccellente comfort d’utilizzo (accessibile a tutti)

•  Apertura semplice nei due sensi 

•  Chiusura automatica e perfettamente regolata

•  Opzione traversa larga bassa

15

Largeur de commande
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Trittschutz 
(optional)
Protection 
de renfort 
(optionnel)

Magnet 
Aimant

Abdeckkappe
Bouchon

Abdichtung mit
Ausgleichsprofil 
(optional)
Profile d‘adaptation
pour finition du bas (optionnel)

Traversa centrale

La traversa bassa offre una resistenza  

ottimale alla porta. Consente inoltre di 

essere aperta con il piede, senza rinunciare 

alla libertà di movimento.

Giunto con spazzola  
per chiusura automatica

Dimensioni in mm in funzione 
della variante scelta

Larghezza     500 - 1300  1000 - 2600

Altezza  1900 - 2500  1900 - 2500



Porte scorrevoli
La zanzariera ideale per i passaggi ampi. La porta scorrevole dal design  

essenziale offre un grande comfort di utilizzo e una perfetta stabilità.

Meccanismo con freno

16 17

Varianti ST1 / ST2 / ST3 (1 parte e 1 binario)

Adatte alle porte scorrevoli, alle porte battenti, con ve-

trata fissa e alle porte a due battenti, posizionamento  

davanti al primo battente. La direzione di scorrimento 

deve restare libera.

Varianti ST4 / ST5 / ST6 (2 parti e 1 binario)

Adatte alle porte scorrevoli a due battenti e alle porte-fi-

nestre a due battenti dotate ciascuna di una vetrata late-

rale fissa. La direzione di scorrimento deve restare libera.

Varianti ST7 / ST8 (molteplici parti e binari)

Per il montaggio in vani in muratura o nicchie di porte 

scorrevoli. Ideali per i casi in cui le tende impediscono lo 

scorrimento.

Traversa

Per una maggiore stabilità, si consiglia una traversa  

centrale.

Possibilità di porticina per animali.

Dimensioni in mm in funzione della 
variante scelta

Larghezza 500 - 1800  1000 - 3600

Altezza 600 - 2400  600 - 2400

Piastra di protezione della rete

Profilo con impugnatura 

Per passaggi di grandi dimensioni

•  Porta scorrevole

•  Realizzabile con molteplici pannelli 

•  Perfetta stabilità

•  Scorrimento silenzioso sui binari

Pannello scorrevole controllato 
grazie alla guida appositamente 
studiata per uno scorrimento 
perfetto 



Varianti dei motori:
M1 zanzariera ELERO motore 230V RolTop 90 tr/min

M2 zanzariera ELERO motore radio 230V RolTop 90 tr/Min

M3 zanzariera ELERO motore 230V RolTop 138 tr/min

M4 zanzariera ELERO motore radio 230V RolTop 138 tr/Min

Dimensioni in mm in funzione della variante scelta

Larghezza 600 - 4000  

Altezza 500 - 4000  

Avvolgibili elettrici
Le zanzariere elettriche sono pronte all’uso con la semplice pressione di 

un pulsante e sono ideali per superfici fino a quattro metri di larghezza 

e tre metri di altezza. La zanzariera compare in un attimo e scompare 

altrettanto velocemente. 
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Forme speciali 

Telaio con 
sezionamento 

2 lati

Telaio con sezionamento
3 lati

Telaio per pozzo di luce

21

Variante LA1

Per le intercapedini  degli scantinati attigue a una parete; 

su tre lati con paraspifferi a spazzola verso il basso, un 

lato con spazzola verso la parte per facile motaggio.

Variante LA2

Per le aperture degli scantinati isolate; quattro lati con 

paraspifferi a spazzola verso il basso.

Attenzione: non idonea alle pompe di calore né agli im-

pianti geotermici.

Rete standard in acciaio inossidabile (V2A)

Le griglie di protezione dei pozzi luce sono dotate di serie 

di una rete in acciaio inossidabile. Sono idonee alle aper-

ture degli scantinati poste in spazi talvolta frequentati da 

pedoni ma non percorsi da veicoli.

Dimensioni in mm 

Larghezza 500 - 2000

Altezza 300 - 1300

Una finestra dello scantinato più pulita

•   Rete robusta in acciaio inox

•   Protegge la finestra dello scantinato da  

foglie e insetti 

•  Permeabile all’aria e alla luce

•  Resistente alle intemperie

•  Di facile accesso

Adatta per molteplici usi ad esempio piccoli roditori o foglie che si accumulano nell’ inter-

capedine della vostra cantina. Grazie alla griglia di protezione non dovrete più procedere 

alla fastidiosa pulizia della finestra dello scantinato.

Fonitura : griglia di protezione la griglia 

portante non è compresa 

Paraspifferi a spazzola Rete in acciaio inox Reticolo in argento trafilato
20



Zanzariere - Panoramica

Colori speciali in RAL, NCS o IGP
Disponibile su richiesta, con sovrapprezzo.

Cerniere

A seconda del prodotto e della destinazione d’uso, utilizziamo cerniere in acciaio inossidabile V2A, in alluminio (naturale anodiz-

zato o termolaccato) oppure in materiale sintetico ad alta tecnologia, resistente ai raggi UV e alle intemperie.

Reti standard

Telai e avvolgibili: Rete in fibra di vetro antracite, resistente ai raggi UV e alle intemperie

Porte plissettate: Polipropilene nero, resistente ai raggi UV e alle intemperie

Griglie di protezione dei pozzi luce: Rete in acciaio inossidabile grezzo, resistente ai raggi UV e alle intemperie

Profilo

Il profilo è realizzato in materiale sintetico resistente ai raggi UV e alle intemperie. Di colore bianco, grigio o nero, si armonizza 

perfettamente con la rete e i profili. Mantiene perfettamente e a lungo la rete nella scanalatura del profilo, brevettata.

Materiale di fissaggio

Le creazioni su misura MHZ sono fornite senza materiale di fissaggio. L’installazione secondo le norme di sicurezza vigenti in 

materia la scelta dei accessori di montaggio da impiegare, sono a carico dell’installatore. Le zanzariere a incastro e le griglie di 

protezione dei pozzi luce sono i soli articoli forniti con fissaggi standard. Per ciascun prodotto, sono fornite delle blende di  

copertura nei colori assortiti.

Colori dei profili

F1 (RAL 9016)
verniciato bianco  
lucido satinato

F2 (RAL 8014)
verniciato marrone  
lucido satinato

F3 (E6/EV1)
argento anodizzato

F4 (Akzo Nobel  
RW 016-ID-1094)
verniciato bronzo, lucido 
satinato simile a RAL 8000

F7 (RAL 7016)
verniciato antracite  
lucido satinato

F8 (IGP 591 TE 71385 
A10)
verniciato grigio perlato (solo 
per rivestimenti per lucernari)

F9 (RAL, NCS, IGP, 
VSR)
Colori speciali su  
richiesta

2322

N. art. Tipo di rete, colore Larghezza max.

FG00 Fibra di vetro, antracite 3200 mm

FG Fibra di vetro standard, grigia 3200 mm

SG05 Rete in poliestere extra forte, grigia 1500 mm

SG06 Rete in poliestere extra forte, nero 1500 mm

SG10 AntiPoll, nera 2400 mm

SG11 UltraView in fibra di vetro, nera 2400 mm

SG13 OptiView in acciaio inossidabile, nera 1100 mm

Rete plissettata in polipropilene 3000 mm

Caratteristiche delle reti
Reti standard

Rete Pet-screen

Colore: argento 
LM: 1,5 × 1,5 mm 
EF: 0,60 mm 
SO: 51 % 
Utilizzo: Griglie di  
protezione del sottosuolo

FG - Rete in fibra di vetro standard
grigia per facciate chiare

Colore: grigio 
LM: 1,12 × 1,33 mm 
EF: 0,30 mm 
SO: 63 % 
Utilizzo: Telai/ 
avvolgibili

FG00 - Rete in fibra di vetro
antracite per facciate scure

Colore: antracite 
LM: 1,12 × 1,33 mm 
EF: 0,30 mm 
SO: 63 % 
Utilizzo: Telai/ 
avvolgibili

SG06 - Rete in poliestere, extra forte
per porticine per animali e facciate scure 

Colore: nero 
LM:  0,86 × 1,91 mm 
EF: 0,64 mm 
SO: 43 % 
Utilizzo: Telai

SG05 - Rete in poliestere, extra forte
per porticine per animali e facciate chiare

Colore: grigio 
LM: 0,86 × 1,91 mm 
EF: 0,64 mm 
SO: 43 % 
Utilizzo: TelaiPET- 

SCREEN

SG10 - AntiPoll
protegge da pollini le persone allergiche e da 
insetti. 

Colore: nero 
LM: 1,37 × 0,41 mm 
EF: 0,29 mm 
SO: 33 % 
Utilizzo: Telai  

ANTI-
POLLINI

SG11 - UltraView - Rete in fibra di vetro, 
trasparenza perfetta

Colore: nero 
LM: 1,23 × 1,23 mm 
EF: 0,18 mm 
SO: 76 % 
Utilizzo: Telai

SG13 - OptiView (acciaio inossidabile) molto robusta, trasparenza perfetta

Colore: nero 
LM: 1,16 × 1,24 mm 
EF: 0,15 - 0,18 mm 
SO: 68 - 74 % 
Utilizzo: Telai

VISTA 
MIGLI-
ORE

PET- 
SCREEN

Legenda:  
LM: larghezza interna delle maglie 
EF:  spessore del filo 
SO: superficie apertura (valore calcolato)

Altri tessuti disponibili.

Griglie di protezione degli scantinati standard in acciaio inox, molto robuste, dalla durata eccellente
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Tende a pannello, tende a rullo, tende verticali, tende a pacchetto, tende plissettate, tende veneziane,  

bastoni per tende, binari per tende, tende pda sole e sisteme di ombreggiamento, zanzariere

GAMMA COMPLETA MHZ I Soluzioni su misura

Svizzera 
MHZ Hachtel & Co AG  ·  Eichstrasse 10  ·  CH-8107 Buchs/Zurich  ·  Telefono +41 848 47 13 13  ·  Fax +41 800 55 40 04  ·  www.mhz.ch


